
Consiglio Comunale INT 363 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PORTA NUOVA, VIA NIZZA: FURTI, RISSE, SPACCIO, SITUAZIONE FUORI
CONTROLLO: TORINO CHE SPETTACOLO… VERGOGNOSO

PREMESSO CHE

 
Come riportato da numerosi articoli apparsi recentemente su vari organi di informazione, in via
Nizza sotto i portici e in zona Porta Nuova la situazione è del tutto fuori controllo: quotidianamente
avvengono furti, risse, spaccio di stupefacenti a ogni ora del giorno, disperati e ubriachi che urinano
e gettano bottiglie di vetro sul selciato, senzatetto che vivono e dormono sotto i portici, chioschi
abusivi;

I cittadini e i commercianti della zona continuano a denunciare alle forze dell’ordine e alla polizia
locale tali episodi, ma senza ottenere risultati concreti; sono esasperati e vivono nell’angoscia e
nella paura;

Gli stessi tassisti del parcheggio di Porta Nuova, lato via Nizza vivono in una situazione di disagio,
perché oltre ad assistere quotidianamente a episodi di microcriminalità, continuano a perdere clienti
che preferiscono utilizzare altri mezzi o prendere il taxi altrove per evitare di essere derubati o
coinvolti in situazioni spiacevoli; anche i tassisti hanno già sollecitato un’azione per ripristinare
legalità e garantire maggior sicurezza a loro e ai clienti scrivendo una lettera a febbraio al Sindaco
Lo Russo, all’Assessora Pentenero e al prefetto Ruberto, richiesta ribadita in un incontro successivo
tra sindacalisti della Federtaxi con viceprefetto Favia e vertici della Circoscrizione 8;

 
CONSIDERATO CHE

Il  5  dicembre  2021 in  risposta  a  una  lettera  di  una  lettrice  de  La  Stampa,  che  denunciava  la
situazione dei portici di via Nizza e di Porta Nuova e il disagio dei residenti, il Sindaco Lo Russo,
da poco insediatosi, rassicurava la signora garantendo la massima attenzione e impegno riguardo i
temi della sicurezza e del decoro urbano;

Lo scorso 29 maggio l’Assessora Pentenero in risposta all’interpellanza nr.215 del 2023 presentata
dal Consigliere Catizone dal titolo “Più sicurezza nel parcheggio taxi Porta Nuova lato via Nizza”
affermava che in un recente incontro del Comitato Ordine e Sicurezza Pubblica,  a cui avevano
partecipato il  Sindaco  Lo Russo e  il  Ministro degli  Interni  Piantedosi,  uno dei  principali  punti
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all’ordine  del  giorno  era  proprio  la  sicurezza  nei  dintorni  delle  stazioni  e  per  fronteggiare  la
criminalità  erano  state  richieste  al  Ministro  maggiori  “energie”  in  termini  di  risorse  umane ed
economiche;

La zona di Porta Nuova dove arrivano numerosi turisti dovrebbe essere la vetrina della nostra Città
e non offrire ai visitatori questo spettacolo vergognoso;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

-  Quali  azioni intendano mettere in atto per ripristinare legalità e sicurezza nella zona di Porta
Nuova e i portici di via Nizza;

- Se hanno avuto riscontri da parte del Ministero degli Interni in merito alle “energie “ richieste.

Torino, 21/06/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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